新华每日电讯





▲在出租屋门前,邱杨华(右)喂小女儿 陈妞吃西瓜(7月20日摄)。



▲在陈福军家门口的墙壁上,画着女儿 家人在一起的粉笔画(7月20日摄)



▲陈福军夫妇在出租屋中和女儿们一 起吃晚饭(7月20日摄)。

盛夏南昌,酷热难耐。然而,对于陈苗、陈妞姐妹俩而言,这却是一年中难得的幸福时光。

今年36岁的陈福军和32岁的邱杨华夫妇二人分别来自江西丰城和赣州,目前租住在江西省南昌市青山 湖区塘山镇。由于工作繁忙无暇照顾孩子,陈福军夫妇的两个女儿陈苗、陈妞就成了留守儿童,平日居住在陈福军的丰城老家。"一年中只有这炎热的暑假让我们觉得心里踏实。除了过年,只有这短短的两个月可以让一家人

为了让孩子可以过一个开心的暑假,夫妇二人用拮据的收入为孩子们准备了每天的饭后水果,将地板擦得锃亮,还常常在傍晚开着拉货用的二手车带她们欣赏城市的夜色。与此同时,女儿陈苗和陈妞常常会自觉地承 担起部分家务,有时候还会陪着父母一起工作,替他们打打下手。

近年来,外来务工人员及其子女分隔两地的情况越来越受到重视。青山湖区教育部门专门出台文件,简化 外来务工人员随迁子女的入学手续,方便他们能够相对就近入学,解决外来务工人员的后顾之忧。明年,陈福军 夫妇二人也决定将孩子们转至南昌入学。 本报记者胡晨欢、彭昭之摄影报道



▲在陈福军夫妻负责装修的房子里,午饭后陈苗在父亲怀中休息(7月19日摄)。

▼逛街之余,一家人坐在街边吃冰棍解暑(7月20日摄)。



▲晚饭后,陈苗(右)和妹妹陈妞乘坐父母拉货的车欣赏南昌城市夜景(7月20日摄)。



▲陈福军(右)和妻子邱杨华在给他们负责装修的房子 墙壁刮腻子,两个女儿在一边玩耍(7月19日摄)。



▲工作间隙,陈福军(左)和家人吹风扇降暑(7月19日摄)。



▲陈苗(左)、陈妞姐妹俩在父母拉货的车后备箱里玩耍,等 待即将转场干活的父母(7月19日摄)。



▲陈福军结束了一天的工作,开着货车和妻子女儿一 起回家(7月20日摄)。